

# 我市将高质量推进信用汝州建设

要 闻 简 报

## 我市召开统一战线各界人士新春座谈会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）2月1日，我市召开2024年统一战线各界人士新春座谈会。会议学习了习近平总书记《求是》杂志上发表的重要文章，中央、省委、平顶山市委、汝州市委经济工作会议精神，全国统战部长会议精神，希望各界朋友今后持续学习，学深弄懂做实，不断提升本领，在各自的行业领域不断有新作为。市领导杨涵、张义辉、王沧海、付良超、陈晓明、陈振军出席会议。

## 市领导到蟒川镇开展走访慰问活动

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）2月1日，市委常委、常务副市长、宣传部部长赵战营一行到蟒川镇开展春节前走访慰问活动，代表市委市政府给特困群体送上新春美好的祝福和诚挚的问候，同时带去党和政府的关心、关怀。市领导张永振、刘廷跃、张武钦、张亚婷、王国强、杨景山参加慰问活动。

## 市领导带队开展春节前走访慰问活动

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）2月1日，市委常委、常务副市长、宣传部部长赵战营带队看望慰问汝瓷技艺大师们，向他们致以新春祝福，送去党和政府的关怀。赵战营一行先后来到宣和坊、玉松汝瓷、弘宝汝瓷，对杨云超、李晓涓、范随州三位大师致以新年问候，感谢他们过去一年为汝瓷传承发展所作出的积极贡献，听取了他们对汝州汝瓷产业发展的意见和建议。随后，赵战营一行又到汝瓷大师朱文立家中慰问。市领导张永振、刘廷跃参加慰问活动。

## 我市召开全市煤矿行业打击隐藏头面专题会

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）2月1日，我市召开全市煤矿行业打击隐藏头面专题会，市领导陈晓明出席会议。

## 市新华书店寒假“新华少年研学营”开营

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）1月30日，市新华书店“新华少年研学营”第一期正式开营。本次研学营精心设置了有趣多元的文化体验课程，让孩子们在愉快的氛围中拓展知识、提高技能、培养阅读兴趣，为孩子的全面发展提供有力支持。

活动开始，语文老师为同学们讲述了“春节”的来历及《年的故事》，引导小朋友们描述书籍封面和插图的内容。接着，小朋友们一起诵读了《热热闹闹过大年》中的精彩篇章。诵读结束后，老师进行互动提问，小朋友们一一举手发言，讲出自己熟知的传统节日和相关习俗故事。

春节就在眼前，本次研学活动为小朋友们准备了丰富多样的“年画”拓片，李鑫老师为小朋友讲解拓印年画的技艺传承，并引导小朋友进行拓印体验。不一会，一幅幅充满童趣的年画跃然纸上，这项活动旨在让小朋友们在寓教于乐中感受中国民间艺术的魅力。

营养午餐是精心准备的美味佳肴，确保孩子们在研学活动中得到充足的营养。趣味学农课堂上，龙龙、晓娟老师带孩子们认识水果蔬菜（如右图），了解农作物种植的相关知识，他们为孩子们讲述了农作物由种子到开花、结果，最后转化成肥料的全过程，引导孩子们珍惜粮食、爱护环境。在职业初体验之小小图书管理员环节，购书中心工作人员带孩子们认识书店图书分区，让孩子们了解书籍的管理和分类方法。老师们耐心教孩子们“图书上架”，孩子们学会了如何整理图书，并且在实际操作中锻炼了自己的动手能力。

## 市公安局开展打击整治网络谣言宣传活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）为有效净化网络环境，依法打击网络谣言，增强群众网络安全意识，营造清朗网络空间，近日，市公安局组织开展“打击整治网络谣言”集中宣传活动。

“未经官方渠道发布的消息，很可能是谣言，大家不要轻信，更不要随意转发。”宣传活动中，民警向市民讲解了什么是网络谣言、网络谣言的危害、造谣传谣需承担的法律后果、如何辨识网络谣言等知识。同时，就近期发生在全国各地具有代表性的谣言案件，民警通过以案释法的方式，提醒群众不要轻信网络谣言，不在互联网发布未经核实的信息，不编造虚假信息在网络或者媒体上传播；注意保护个人信息，自觉抵制网络谣言、虚假信息、低俗信息，遇到网络谣言等不良信息，积极向公安机关提供线索。

“结合民警的讲解，我对网络谣言和网暴行为的社会危害及要承担的法律后果有了更深入的了解。”市民杨先生说，今后他要从自身做起，并带动身边的好友提高防范和抵制网络谣言的意识，做到不信谣、不传谣、不参与创建文明、清朗的网络环境。

## 市畜牧局党建工作开新篇

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）1月30日，市畜牧局召开年度党建工作总结部署大会，全局干部职工参加会议。会议通报了2023年该局主题教育开展情况和各科室、二级机构目标责任完成情况，表彰了优秀共产党员、优秀党务工作者和优秀党支部。该局负责人对2023年度全局党建工作进行了认真剖析和总结，并安排部署2024年重点工作。

2023年，该局机关党委高度重视党的建设，重点工作任务推进有序，注重把党建工作与中心工作、业务工作结合在一起抓牢抓实，党建工作明显规范，党建工作活力显著增强，高标准推动了年度党建工作落地落实。2024年，该局将牢固树立党建工作和业务工作“两手抓、两手都要硬”的思想意识，以党建引领各项业务工作，持续推进党建业务深度融合。该局下属各党支部将继续加强党建工作规范，大力提升基层党支部标准化、制度化水平，增强主动作为意识，想方设法引导党员在精神文明建设、绿色食品产业建设、安全生产、乡村振兴等当前重点任务中贡献力量，努力开创党建工作新局面，为推进全市畜牧业高质量发展提供坚强的组织保障。

## 春节前夕，市文广旅局发出文明旅游倡议

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张晓娜）在2024年春节即将到来之际，市文广旅局为维护和谐有序的旅游秩序，让广大游客度过欢乐祥和的节日，特向广大游客和旅游企业发出倡议：要提升旅游文明素质，与文明相伴，与健康同行，从点滴做起，塑造和展示汝州文明旅游的好形象。

倡议希望广大市民、游客要从自身做起，树立文明风尚，注意文明养成，自觉遵守《中国公民国内旅游文明行为公约》和《中国公民出国（境）旅游文明行为指南》，尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰，自觉遵守公共秩序和社会公德，爱护环境、文物古籍和公共设施，举止得体，文明出游，争做文明旅游者。

旅游企业要践行“游客至上，服务至诚”的旅游行业核心价值，大力弘扬诚实守信的经营理念，向广大游客提供优质诚信的服务。加强文明旅游的引导和规范，让广大游客参与其中并转化为自律行动，共同营造文明和谐旅游氛围。

春节假日旅游不忘文明、欢乐不忘安全、服务不忘诚信，大家共同倡导良好的文明旅游习惯，营造浓厚的文明旅游氛围，积极创造和谐文明的旅游新风尚。旅行不仅是欣赏美景，也是学习文化，常怀敬畏之心的开始；文化积淀，带动城市内涵；文明举止，彰显大家风范。让我们一起享受美丽的风景，文明旅游，让生活更美好。

## 新时代 新征程 新伟业

## 汝州交警全面启动春运安保工作

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）1月26日起，为期40天的2024春运大幕正式拉开。汝州交警围绕打造“平安春运、便捷春运、温馨春运”，一键启动“护航春运”模式，进一步加强道路安全监管，净化道路交通秩序，全力为人民群众欢度新春佳节创造安全畅通、和谐有序的道路交通环境。

春运前，汝州交警会同交通运输等部门，围绕人车路企源头隐患，扎实开展“体检”工作，确保动态清零，筑牢春运交通安全防线。围绕运输企业、运输车辆风险、驾驶员人员，会同相关部门组织开展集中检查，督促落实企业主体责任，全面排查“两客一危一货”车辆安全技术状况，强化驾驶人身心

健康监测管理，最大限度消除春运期间驾驶人疲劳驾驶、带病上岗等安全隐患。

科学调整勤务等级和警力部署，春节假期和元宵节等重点时段，全面启动一级勤务，最大限度将警力投向一线。1月26日起，全力加强执法劝导工作，对进入高速公路的重点车辆开展检查，提示全程全员系好安全带，严防超员超载等违法车辆驶入高速。

围绕城市餐饮娱乐场所周边等重点部位和春节、元宵节等重要时间节点，汝州交警将持续深入开展酒驾、醉驾整治；农村地区严查无牌无证、“两违”、电动三（四）轮车载人等多发违法行为。聚焦返乡返岗高峰、

春节和元宵节假期，以及流量集中、违法突出、事故多发等时间节点，常态化组织执法小分队开展执法整治，组织开展酒驾醉驾专项整治，始终保持严管高压态势。

提前研判交通流量、易堵节点，深入分析拥堵成因，逐点逐段踏勘研究，制定交通组织疏导方案。动态监测道路流量变化，一旦出现长距离交通拥堵趋势，果断采取限制驶入、近端疏导、远端控制、多点分流等措施，疏导滞留车辆。

此外，充分考虑可能出现的雨雪冰冻恶劣天气等突发状况，坚持视频监控和路面巡防相结合，注意发现重点路段、重点时段异常状况，遇有雨雪冰冻恶劣天气，第一时间

应急响应，第一时间铲雪除冰，在确保安全的前提下，通过限速通行、警车带道等措施，最大限度保畅通、保安全。

立足春运期间群众出行新形势、新特点，广泛深入开展交通安全宣传和警示教育。加厚宣传密度，充分利用各种媒介、采取多种宣传方式，开展春运交通安全宣传，营造浓厚宣传氛围。借助FM998、农村广播、值勤站等阵地，不间断宣传安全常识。

提升宣传服务温度，紧贴群众实际需求，及时准确提供平安出行引导。通过微信公众号、视频号等媒介提前发布路况信息、天气信息和交通事故信息，提示群众尽量绕开拥堵路段、时段。

汝州农商银行：当好金牌“店小二” 助力惠民新经济

冬日的清晨，雪后初晴，薄雾轻浮，在汝州农商银行民生支行华子分理处门口，一颗颗嫩黄的大白菜被有序摆成梯形小塔，前来领取白菜的人群络绎不绝，已然排成了一条长龙。

这是日前汝州农商银行民生支行开展的“送白菜 纳百财”活动。白菜不仅利于保存，而且是冬日里必不可少的一道佳肴，既帮扶菜农又便民惠民，因此活动一经推出，便得到了附近居民们的一致赞扬。

“以便惠民为原则，以助力经济为宗旨，实现银企民三方共赢，这是我们支行今年开门红工作的主要方向。”民生支行负责人宋晓娟说道。

据了解，本次开门红，该支行因地制宜，另辟蹊径，充分发挥各个网点区域特色，与小商户进行协作，为客户送去实惠，在加大小额贷款拓展的同时实现小微经济新发展。

而宋晓娟谈起今年的逐项新举措，认为离不开前期的深度调研，真正做到想民之想，应民之需，是取得当前成绩的根本原因。

民生支行营业部地处市标附近，社区居民众多，对即食产品需求旺盛，因此和附近的老字号烧鸡店达成合作，凡是办理贷款业务并签订合同的客户均可免费领取烧鸡一只；平安分理处附近多是年

轻群体，智能电子产品使用频次较高，于是与手机商户合作，凡是办理贷款业务并签订合同的客户均可享受终身免费贴膜服务；华子分理处附近多高档住宅，居民车辆数量较多，所以和自动洗车店达成合作，凡是办理贷款业务并签订合同的客户均可免费领取洗车卡一张；城垣路分理处附近多中年客户，对米面粮油情有独钟，于是和面粉厂家沟通协调，凡是办理贷款业务并签订合同的客户均可免费领取10斤面粉一袋。

据介绍，该行以小额贷款营销为着力点，既播洒了金融活水，满足客户资金需求，又润泽了地方经济，助力商户和企业发展，更融洽了银民关系，为广大居民带来了各项生活福利，真正做到了一举多得，三方共赢。

宋晓娟语气诚恳地说：“我们的开门红工作方法其实就是一句话：发挥区域特色，立足区域特色，利用区域特色，当好金牌‘店小二’，实事实是制定惠民营销策略，唯有落到实处才能飞得更高。”

截至目前，该支行新增小额贷款授信196户，全行排名第二，日均贷款新增1181.10万元，完成当月任务的328.08%。新增贷款用户数91户，完成当月任务的303.33%。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 程曼玉

## 提升城市品质 造福群众生活

## 城市更新项目建设

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 任可）城市更新是指对城市中已经不适应现代化城市社会生活的地区进行有计划的改造和建设。近日，在我市城市更新项目填报工作筹备会议上，市住建局对汝州市重大项目进行梳理，明确此项工作填报的流程、要求及时间节点，进一步扎实推进城市更新工作。

城市更新项目是指坚持“留改拆”并举，以保留利用提升为主，鼓励小规模、渐进式有机更新和微改造，防止大拆大建。其目的是为了提升城市功能，改善城市环境，提高城市居民的生活质量。城市更新项目将涉及城市基础设施和公共服务设施的改善、老旧小区改造、历史文化街区的保护等多个方面。

对于市民来说，城市更新项目的实施将带来多方面的益处。首先，通过基础设施的改造，市民的交通出行将更加便捷。其次，老旧小区改造将提升居民的居住条件，改善居住环境。此外，历史文化街区的保护将有助于传承城市的历史文化，提升市民的文化认同感。

“城市更新是城市发展的必然要求，对于提升城市品质、促进经济发展、改善民生具有重要意义。相信在我们的共同努力下，城市更新项目将顺利推进，为汝州带来更加美好的明天。”市住建局相关负责人表示。